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що підтверджується зниженням відношення Тг
1-5/Тг

ср з 0,77 до 0,75, привело до більш 

ефективного використання енергії газового потоку. 

Регулювання РРГП у ДП за інформацією термозондів дозволило наблизитися 

до раціональних меж показників: К1 = 0,70; К2 = 1,76; К3 = 0,87; К4 = 1,30; при збіль-

шенні СВВЕ по СО на 1 % і зниженні питомої сумарної витрати палива. 
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ГЕНЕРАЦІЯ КОМПЛЕКСНИХ ПАРАМЕТРІВ ВПЛИВУ НА РОЗПОДІЛ ЕЛЕМЕНТІВ В 

СИСТЕМІ «МЕТАЛ-ШЛАК» ПРИ ПОЗАПІЧНІЙ ОБРОБЦІ СТАЛІ 

 

У світовій практиці нагальним питанням сьогодення є генерація та розробка  

інноваційних технологічних рішень з метою підвищення якості металопродукції, роз-

ширення експлуатаційних можливостей сталей та сплавів спеціального призначення, 

що супроводжується раціональним використанням енергетичних і сировинних запа-

сів та задовольнить невпинно зростаючі потреби споживачів.   Виробництво високоя-

кісних та високочистих марок сталей по вмісту шкідливих домішок (сірки та фосфо-

ру), доведенню по хімічному складу методами введення спеціальних рафінуючих, 

модифікуючих, легуючих добавок, шлакоутворюючих сумішей (ШУС) найбільш ефек-

тивно досягається на етапі її позапічної обробки на установці ківш-піч (УКП). [1] 

Інформаційним ресурсом, який використовувався у якості початкових парамет-

рів при фізико-хімічному моделюванні процесів, які протікають між феросплавами та 

рідкою сталлю, являються створені в ІЧМ НАНУ репрезентативні бази даних «Банка 
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даних «Металургія» (БДМет) – «Метал», «Шлак», «Феросплави», «Розплави», «Ших-

та» та протягом більше 30 років знаходяться в стадії постійної експлуатації і активно-

го поповнення сучасними промисловими (ПАТ «ДМК», ПрАТ «Дніпроспецсталь», ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» та інші) та літературними (статті, патенти, винаходи, 

наукові розробки, монографії) даними. 

Для вирішення задач моделювання закономірностей розподілу легуючих ком-

понентів, які поєднують склад, структуру та властивості розплавів використана роз-

роблена проф. Приходько Е.В. [2] оригінальна концепція фізико-хімічного моделю-

вання процесів міжатомної взаємодії у розплавах. Відповідно до основних її поло-

жень металеві розплави розглядаються, як хімічно єдині системи, зміна хімічного 

складу яких впливає на комплекс фізико-хімічних властивостей з урахуванням пара-

метрів їх електронної структури (Zy – параметр зарядового стану системи, е; d –  се-

редньостатистична між’ядерна відстань, 10-1нм; ρl  – спрямована зарядова щільність, 

е/нм), а також парціальних параметрів (
ср

iZ – середній ефективний заряд і – го ком-

понента у розплаві, е; ср

il – середня зарядова щільність і – го компонента, е/нм ). 

Такий підхід дозволяє розглядати закономірності розподілу елементів між металом 

та шлаком при позапічній обробці сталі по схемі «склад-структура-властивості-

розподіл елементів», тобто Lе = f (dпоч Ме, Z
y
поч Ме, dпоч Шл,  e поч Шл, Інтенсивність про-

дувки) R2 ≥ 0.7. На рисунку 1 в якості прикладу на основі збалансованих даних пока-

зано залежність коефіцієнтів розподілу Si та Mn від параметрів міжатомної взаємодії. 

На рис. 1а, збільшення параметру dпоч Ме, призводить до послаблення зв’язків 

між атомами в металевій фазі в тому числі марганцю  і вони активно проникають у 

кристалічну решітку шлакового розплаву, що говорить про його міцний зв'язок з про-

цесом десульфурації та утворення сполук типу MnS, або ж виконання ролі транспор-

тної ланки для сірки. Спрямованість залежностей на  рис. 1.б пов’язана з збільшен-

ням температури сталі при доведенні на УКП за рахунок зменшення засвоєння крем-

нію (збільшення SiО2 за рахунок його окислення). 
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                             а)                                                              б) 

Рис. 1 – Залежність: а) – коефіцієнту розподілу марганцю від середньостатис-

тичної між’ядерної відстані у розплаві початкового складу; б) – коефіцієнту розподілу 

кремнію від співвідношення ТплFeSi / Т сталі 

 

Як показують пілотні варіанти напрацювань по генерації комплексних співвід-

ношень фізико-хімічних та теплофізичних властивостей розплавів та феросплавів 

при їх додатковому урахуванні у ході моделювання підвищують точність прогнозних 

моделей, що дозволить у подальшому науково обґрунтувати вибір раціональних 

складів легуючих та рафінуючих добавок. 
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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ВЛАСТИВОСТЕЙ АГЛОМЕРАТІВ, ОТРИМАНИХ ЗА РІЗ-

НИМИ ТЕХНОЛОГІЧНИМИ СХЕМАМИ 

 

Розроблені технологічні рекомендації щодо підвищення ефективності підготов-

ки агломераційної шихти до спікання [1] та щодо конструкції і технологічних парамет-

y = 3E-100x222,24 
R² = 0,2111 
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d поч в металевій фазі, 10-1 … 

y = -2864,7x + 2342,4 
R² = 0,9679 
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